

南海区召开城市管理考评成绩通报会

南海连续两年全市排名第一

珠江时报讯(记者/周钊洸 通讯员/毛雨)5月14日,南海区召开2020年第一季度城市管理考评成绩通报会。会议透露,南海区连续两年城市管理考评总分全市排名第一;西樵镇在2020年第一季度南海区城市管理考评排名第一。

会上,南海区城市管理和综合执法局局长植荣桢通报了2019年市、区两级城市管理考评年度总成绩和2020年第一季度南海区城市管理考评成绩。在2019年,南海区以329.100分排名全市第一。值得一提的是,这是南海区连续两年年度总成绩排名第一。此外,西樵镇以86.26分在2019年南海区城市管理考评年度总成绩排名第一。2020年第一季度,西樵镇以85.19分在全区排名第一,大沥镇和

里水镇分获前三。“结合第一季度明检、暗检情况,南海在卫生保洁、工地管理、乱停乱放等方面的工作做得相对扎实。”植荣桢介绍,尽管如此,南海全区在户外广告整治、渣土管理、市政和公共设施管理等城市管理问题较为突出。譬如里水镇,道路和市场地面垃圾较多、部分道路违规设置移动广告和墙面广告问题反复。对此,植荣桢要求各镇街要进一步加强市场保洁、垃圾中转站管理、公共厕所保洁

等环卫保洁工作,并规范防疫宣传广告物设置。“我们不能有保第一的思想,而是要更加积极进取,直面短板。”陈绍文表示,尤其是在村居环境卫生整治方面,部门间要加快资源对接、执法联动,为南海建设城乡融合发展改革创新试验区贡献城管力量。此外,会议还就生活垃圾分类、养犬条例相关事宜进行通报。生活垃圾分类方面,将逐

一核查和梳理辖区内公共机构信息,并要求各镇街要加强与编办对接,补充和完善《南海区公共机构生活垃圾分类名单》,做到台账清晰、不遗漏,明确每个公共机构完成时间,实行挂图作战;养犬条例方面,今年7月,南海将组织开展养犬规范治理工作,建立健全信息共享、动态监管等工作机制,依法查处违法养犬行为,并逐步提高南海区犬只狂犬病疫苗注射率、犬只登记率和涉犬类问题的处理水平。



劳动篇——少发工资引争议 员工有权解约吗

■案情回顾 周某于2015年6月5日入职某公司,双方订立了为期3年的劳动合同,后周某晋升为店长,月工资调整为10000元。2018年3月,周某所负责的店铺在盘点中发现丢失价值6万余元的货品。按规定,员工在在岗期间对公司销售的产品有看管义务,凡盘点发现账实不符且不能分清责任的情况下,均需由当月在岗的全体员工共同承担赔偿。故公司在3月底发放工资时,从周某的工资中扣除5000元作为赔偿。次日,周某即以未足额支付劳动报酬为由提出辞职,并要求支付解除劳动合同经济补偿。公司不同意周某的请求,周某遂向劳动仲裁机构申请仲裁。

■部门说法 仲裁机构审理后认为,该公司的工资支付情况一贯良好,其向周某支付的2018年3月工资不低于当地最低工资标准,扣除的5000元是因周某所在店铺丢货而产生的损失赔偿,双方对此存在争议,该公司并不存在明知应支付5000元而不支付的情况,不构成未足额支付劳动报酬。最终,仲裁机构驳回了周某的仲裁请求。

南海区人社局、南海区总工会提醒,《劳动合同法》第三十八条赋予了劳动者单方解除权,但劳动者不应滥用该权利。

■相关链接 5月4日~5月31日期间,逢周六,南海区司法局、南海区人力资源和社会保障局和南海区总工会联合举办“和谐劳动你我他 同心协力克时艰”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得价值500元实物大奖、微信红包等丰厚奖品,本次学法大赛实物大奖由华南公证处提供赞助,详情可关注“南海普法”“人社与你”“南海职工业家”和“华南公证”微信公众号。

整理/珠江时报记者 吕翠华

地铁2号线16个车站主体结构完工

12个区间完成铺轨工作,全线计划2021年底开通初期运营

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/石薇)佛山地铁2号线一期工程的铺轨、装修、机电安装等各项工序正如火如荼地进行,记者昨日获悉,截至目前,佛山地铁2号线一期工程全线17个车站中,16个车站主体结构基本完工,13个盾构区间双线洞通,12个区间完成了铺轨工作,全线计划2021年底开通初期运营。



■2号线一期高架车站效果图。

(通讯员供图)

据承接铺轨工作的中交第二公路工程局有限公司介绍,截至目前,佛山地铁2号线一期工程正在全面开展装修、机电安装及出入口施工。一期工程全线17个区间中,已有12个区间完成了铺轨工作。绿岛湖等站点的安全屏蔽门已完成安装。

由于线路运行设计时速为100公里,为改善线路行车条件,提高轨道平顺性,保证乘客舒适度,延长轨道设备使用寿命,正线线路采用无缝线路。施工过程中还采用“移动式闪光焊机”将25米短钢轨焊接成长轨条,经正火、打磨、探伤后撞轨、

放散锁定形成无缝线路,线路一次成型,铺设速度快,极大地降低了施工成本。同时,项目部在轨行区管理

过程中采用“智慧云平台”管理系统,该系统集轨行区安全管理、行车调度、人员、机车定位、交叉施工防护、施工进度管理于

一体,运用智能化、数据化、信息化管理手段,降低了轨行区安全风险,保证了施工过程中轨行区安全可控。

佛山地铁2号线一期工程全长32.4公里,其中高架段6.7公里,地下段24.9公里。全线设车站17座,其中地下14座,高架3座,并设林岳车辆段1座,设湖涌停车场1座。其中,魁奇路站可换乘广佛线,湾华站可换乘佛山地铁3号线,林岳西站可换乘南海新交通,广州南站可换乘广州地铁。

截至目前,佛山地铁2号线一期工程累计完成总投资92%,17个车站中16个车站主体结构基本完工,13个盾构区间双线洞通。广州南站预计今年年底封顶,林岳车辆段力争今年年底封顶,全线计划2021年底开通初期运营。

特殊儿童组乐团 线上学习非洲鼓

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/冯嘉敏)“咚、哒、咚、哒……”日前,南海区社会福利中心儿童福利院(下称“南海福利院”)内传出阵阵强劲有力的击鼓声。原来,15名特殊儿童组

成的非洲鼓乐队在线上老师的指挥下,正在快乐地打着非洲鼓。

当日,在南海福利院,15名特殊儿童对着投影屏幕,时而敲击鼓面,时而拍打鼓身,大家都

非常投入。而这支鼓乐队,将代表南海福利院“知己童音”艺术团参加公益演出。

为培养特殊儿童的正确人生观和价值观,南海音乐协会还开展感恩教育主题课程。跟着

非洲鼓的节拍,导师和孩子们一起演唱《宝贝宝贝》,让孩子们领悟“报答他人、感恩社会”的人生道理。

据了解,南海流行音乐协会除了为南海福利院的孩子提

供音乐或乐器培训,还打造一个专属的音乐艺术团。以音乐为媒介,为艺术团成员提供一个互相交流互帮互助的平台,展现南海福利院孩子良好的精神风貌。



广纳贤才 力撑佛山

佛山建行为佛山高层次人才提供优粤佛山卡综合金融服务

5月14日,由佛山市人力资源和社会保障局主办,中国建设银行佛山市分行(以下简称“佛山建行”)承办的佛山高层次人才颁卡仪式暨2020年人才政策宣讲会,在佛山建行本部大楼召开。佛山市博士后办公室主任张东航,佛山市人力资源和社会保障局、佛山市委组织部等部门相关负责人,佛山建行副行长蔡瑞榕、霍锦行等建行领导出席了本次宣讲会。



■高层次人才代表领取优粤佛山卡。

才金融需求,大力支持进一步推广市、区两级人才政策。

宣讲会上,霍锦行表示,佛山建行纵深推进新金融实践的角度,打通人才服务网络,发挥渠道优势,开放资源共享,竭力在政府优惠政策的基础上,努力为全市各行各业人才做好延伸性服务,制定了“优享、优贷、优服”的“三优”金融政策,给予高层次人才更温馨更贴心更用心的关怀。

随后,张东航、蔡瑞榕等参会人员分别就广东博意建筑设计院有限公司副总建筑师何翠莲、广东圣辉电力工程有限公司总经理屠智辉、广东威特真空电子制造有限



■佛山建行代表在讲解龙卡优粤佛山卡。

公司先行研究主任工程师葛春桥、广东汇盈电力工程有限公司总经理林德浩颁发优粤佛山卡B卡。

值得关注的是,宣讲会上重点解读了《佛山市人才发展体制机制改革实施意见》(下称《实施意见》),详细介绍市直单位在职能范围内出台的系列专项人才政策,以及市各区结合本区的发展实际及人才队伍建设情况制定各区人才政策。宣讲会现场还创新设计人才认定知识问答小游戏,通过趣味游戏让参会人员轻松读懂优粤佛山卡人才认定的相关内容及认定操作指引。

“优粤佛山卡”将作为佛山市高

端人才身份的标识,成为佛山市各类人才补贴发放的载体。据了解,作为本次宣讲会承办方,佛山建行为各类人才提供“优粤人才,优越服务”综合金融服务,办理建行“优粤佛山卡”服务卡种,即可在衣食住行游娱购方面,享受优先服务、上门服务、高端服务、开卡有礼、各类贷款优惠、购物消费优惠等高效率、高优惠的一站式金融服务。同时,该卡具备IC芯片卡多行业应用加载的功能,可结合人才需求实现办公门禁、员工考勤、车禁、内部支付、费用缴纳等一体化功能。

据悉,佛山建行在配合相关部门方面做出了不懈的努力,接下来将继续在相关部门的指导下,加大人才政策宣传和引流,让更多的优秀企业和人才知晓并受惠,共同为佛山市各类人才提供优质金融服务,争做服务人才美好生活的铺路人,为佛山人才战略贡献建行力量。

(关秀明 雷韵)

农行金兰支行员工 为迷路老伯寻找家人

平凡的日子里有一种精神,鼓舞我们前行;繁忙的生活里多一份温暖,滋养我们的心灵。

5月9日下午四时半左右,一名老伯在农业银行金兰支行门口左右徘徊,神情焦虑不安,面带愁容。农行员工吴伟嫦发现后主动上前关切询问,得知这位老伯今年已78岁,出来转转忘记了回家路。吴伟嫦一边安抚老伯焦急不安的情绪,一边想方设法与老伯的家人取得联系,期间给老伯送上口罩并帮忙戴上。由于天气炎热,老伯又年事已高,农行员工把老伯请进网点大堂等候,并为老伯递上一杯温水进行沟通了解情况,期间老伯掏出一台老人机,在工作人员的协助下联系到他的家人。大概过了约40分钟后,老伯的儿子张先生来到网点将老伯接走,当见到老伯的那



■农业银行金兰支行员工为迷路老伯提供帮助。

一刻,张先生非常感激,不断向农行员工道谢。

佛山农行基层一线员工,时刻在用一颗热心演绎平凡动人的故事,用一份责任守护客户的生命财产安全。

(谢艳珊 冯惠娟)